



# 浙江省文科投档线均以北大居首

## 我市4所高校第一批录取形势不错

### 17日、21日有两场招生咨询会

□记者 沈莉萍 通讯员 郑剑 夏正方 胡敏

昨天上午,浙江省第一批文科235所高校投档分数线揭晓。从投档线来看,文科“第一方阵”是:北京大学、清华大学、上海交通大学。理科“第一方阵”是:北京大学、清华大学、复旦大学医学院。

## 文科投档线均以北大居首

从浙江省教育考试网上公布的各大高校投档线来看,文科投档线700分以上的大学有6所,依次是:北京大学723分、清华大学722分、上海交通大学717分、复旦大学716分、中国人民大学705分、上海财经大学700分。这些高校的投档线,均超出我省文科首批控制线74分以上。

理科投档线700分以上的大学一共有10所,分别是:北京大学740分、清华大学737分、复旦大学医学院730分、复旦大学729分、上海交通大学728分、中国科学院大学726分、中国科学技术大学720分、中国人民大学716分、北京大学医学部711分、上海交通大学医学院710分。这些高校的投档线,均超出我省理科首批控制线95分以上。

今年,第一批高校文科的投档线,均以北京大学居首。上海交通大学、复旦大学等其他老牌名校的投档线也居高不下。而以培养科学家为目标,前年开始招收本科生的中国科学院大学,也成功揽得高分考生,名次号为225名。

## 全省文科第一名均选择北大

据了解,全省理科最高分镇海中学郑恩柏报考了北京大学元培学院,全省文科最高分镇海中学严丹华选择了北京大学法学专业。

今年清华大学在浙江的招生总人数,与往年持平,上线考生专业志愿满足率是100%。今年浙江省理科裸分前10名当中,有一半选择了清华。考生最青睐的专业是经济和金融国际班,全省理科前6名中,有3人报考了清华大学的经营学院。

## 医学、财经类专业受考生追捧

从浙江省教育考试院发布的投档线表格中可以看出,医学、财经类专业受到了我省考生的青睐。

今年,浙江大学本科招生首次采用浙江大学和浙江大学医学院(含医学院、药学院)两个代码招生,分别编制计划和录取。据招生工作人员透露,医学院的录取情况比他们预想的好很多。南开的临床医学专业也受到了浙江考生的追捧。据分析,这与我省一些县级医院为985高校临床医学毕业生开出优惠政策有关。

和往年相比,财经类大学热度不减。中央财经大学、上海财经大学、西南财经大学、中南财经政法大学的录取分数线都很高。

## 我市4所高校第一批录取形势不错

据悉,我市共有4所高校参与第一批招生。除了宁波大学和宁波诺丁汉大学外,浙江大学宁波理工学院、浙江万里学院的相关专业也参与此轮招生,这几所高校的录取形势都不错。

诺丁汉大学国内本科高考招生稳中有升。截至昨天上午11点,该校在浙江省的录取工作顺利完成,文科所有投档考生100%录取。文科1:1最低投档分数分别为645分和631分,超出省第一批分数线19分和26分,个别专业的录取线远超第一批分数线,学校在文科的名次号上分别比去年提升88位和378位。

宁波大学今年的文科投档线为639分,高出省控线13分,名次号为1-005898名。理科投档线为525分,高出省控线20分,名次号为5-25171名。

浙江大学宁波理工学院今年圆满完成第一批次招生工作,首轮投档文科最低分630分,最高分637分;理科最低分610分,最高分626分。从最低分看,文科第一批最低分超出省控线4分,名次号7867名,比去年提升800多名;理科第一批在计划数比2014年增加100名的情况下,投档线超省控线5分;同时该校的文科最低分均超过了部分省内老牌的一本招生院校。

浙江万里学院今年参与第一批招生的专业有会展经济与管理、生物技术两个专业。理科最低录取分为626分,一次性完成计划。

## 近日有两场招生咨询会

预计今晚浙江省教育考试院将公布第二批分数线、第二批分段考生分布情况,第二批的志愿填报将于本月24日、25日进行。

据悉,我市7月份的首场招生咨询会将于17日上午8:30在浙江大学宁波理工学院(鄞州区钱湖南路1号)举行,届时将有130余所高校参与。21日上午,浙江万里学院(鄞州区钱湖南路8号)也有一场大型招生咨询会,省内外100多所第二批高校参展,届时,考生和家长可前往,收集资料、面对面咨询各所高校的招生老师。



记者走基层 创新社会治理·加强基层建设



柳锦社区在苍松路上开辟的潮汐停车位。 记者 许天长 摄

# 300个车位怎样停下400辆车?

## 柳锦社区多个社会组织合力解出这道题

□记者 滕华 通讯员 毛一波

400多辆私家车,车位仅有不到300个,多出来的百余辆车该停到哪里去?出了家门就是干道,大爷大妈们该去哪里活动筋骨?一到幼儿园早晚接送高峰,门前堵成一团乱麻……这些困扰海曙区柳锦社区多年的老大难问题,同样是甬城其他一些老小区的“痛”。值得高兴的是,在社区内各社会组织的群策群力下,它们正逐渐被破解。

## 居民夜谈谈出“潮汐车位”

傍晚6点,从公司下班的许峰不再像以前那样急吼吼地赶路,“虽说住的是老小区,但这个点儿回去肯定有车位。”半小时后,一路从江东区开到海曙区柳锦花园的许峰,稳稳地把车停在了小区门口的潮汐车位里。记者数了数,苍松路上划出的27个潮汐车位,这时已有8个进入使用状态。

这段仅仅几百米的道路,是去年10月开始辟出潮汐车位的,在当时的海曙区是首创。“这是

## 老少合力找空地想办法

69岁的严慈在柳锦花园已住了10个年头。在居民之外,他还有另一个身份:“我爱我家”志愿者团队的负责人。为了摸清“家底”,两年前,严慈和社区业委会主任张延德一起数了一个星期的车子,就为了摸清缺口有多大。

住在隔壁柳西小区的劳爱平今年62岁,是“守望家园”义务巡逻队的负责人,最近,他们发现小区附近萧甬公司“三改一拆”腾出5000多平方米的空地在利用之后还有少量富余,正打算去

居民们群策群力的结果。”柳锦社区党委书记金建波告诉记者。

去年3月,社区曾为停车难问题开了一次“民情夜谈”,20多个居民济济一堂,当时就有人建议,能不能在苍松路上划些临街车位出来,早有准备的几位居民甚至摆出地图进行解析。金建波说,反映到海曙交警大队后,民警广泛征求意见,综合考虑后敲定了“潮汐车位”方案,并确定了车辆临时停放的具体时间。

洽谈呢,“要是能开发成停车场,可以扩容70多辆。”

“蚂蚁”(网名)是柳锦社区“蚂蚁”公益队的负责人,社区QQ群是他的主要阵地。“在缓解停车难、门岗护栏设置、屋顶修补等社区大小事上,年轻人正越来越积极地参与进来。”

就这样,困扰柳锦社区多年的停车难问题,在社区内各社会组织的群策群力下,正逐渐被破解。

## “聚力型参与”引浙江关注

毫无疑问,柳锦社区的这一难题的逐步破解,很大程度上归功于居民的群策群力,归功于社区内的各类社会组织。

海曙区民政局相关负责人介绍,社区建设中,积极引入社会组织的力量,充分激发其活力,解决社区问题,这样的“三社联动”正逐渐成为社

区自治、民主建设的重要渠道。在日前海曙区“三社联动”品牌社区项目启动仪式上,柳锦、澄浪、清风等18个社区作为首批“三社联动”社区试点。

据了解,由于积极引入社会组织参与社区建设,“聚力型参与”已成为柳锦社区的品牌特色,日前被列为浙江省重点观察对象。